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ELŐZMÉNYEK 
 
A közösségek bevonása a kutatási priori-
tások meghatározásába növelheti a 
kutatás relevanciáját és hatékonyságát, 
ami jobb kimenetekhez vezethet az 
egészség területén. Ezek a gyakorlatok 
azonban gyakran nem egyértelműek 
például a közösségek bevonásának módját 
illetően, illetve nem világos, hogy milyen 
mértékben veszik figyelembe a priori-
tásokat a döntések során. A ritkán 
megfigyelt csoportok, például az etnikai 
kisebbségek, akadályokba ütközhetnek a 
részvétel során. A kutatók egy inkluzív, 
közösen kialakított, a prioritások megha-
tározását célzó, közösségi kutatás során 
használt módszereikről és eredményeikről 
számolnak be, melyre a multikulturális és 
hátrányos helyzetű Bradford városában 
(Egyesült Királyság) került sor. A cél 
azoknak a prioritásoknak a meghatározása 

volt, amelyek ahhoz kellenek, hogy a 
gyermekek boldogok és egészségesek 
maradjanak, és a Born in Bradford (BiB) 
kutatási program keretében valósult meg, 
a jövőbeli kutatási irányok megalapozása 
érdekében.  
 
 
MÓDSZERTAN 
 
A folyamatot egy 12 tagú, multidisz-
ciplináris, különböző etnikai hátterű 
tagokból álló közösségi csoport vezette a 
James Lind Szövetség megközelítésének 
(Cowan- Sandy, 2013) módosított válto-
zata alapján 2018 decembere és 2020 
márciusa között. A kutatási prioritásokat 
széles körben terjesztett, papíralapú és 
online felmérés segítségével gyűjtötték 
össze. A válaszadókat arra kérték, hogy 
soroljanak fel három fontos dolgot, ami 
ahhoz kell, hogy a gyermekek boldogok és 
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egészségesek maradjanak, illetve hogy 
nyilatkozzanak arról, min kell változtatni az 
egészség vagy a boldogság javítása 
érdekében. A szabadszöveges adatokat a 
közösségi kutatók iteratív módon kódolták, 
a közös prioritásokat a közösségi irányí-
tócsoporttal és a közösség tagjaival tartott 
műhelymunkák és találkozók alkalmával 
együttesen alakították ki.  
 
 
EREDMÉNYEK  
 
A felmérésben 588 fő válaszadó 5.748 
darab prioritást jelölt meg, ezeket 22 
témakörbe kódolták a kutatók. Ezek az 
egyéni, társadalmi és tágabb értelemben 
vett társadalmi-gazdasági, környezeti és 
kulturális prioritások egész sorát fedték le. 
A leggyakrabban az étrendet/táplálkozást 
és a testmozgást jelölték meg az egészség 
szempontjából fontosnak, beleértve azt is, 
hogy mit kell megváltoztatni az egészség 
javításához. A boldogság szempontjából 
az otthoni élet és a családi kapcsolatok, a 
gyermekek meghallgatása és az oktatás/ 
tevékenységek voltak a leggyakrabban 
megjelölt témák. Mind az egészség, mind a 
boldogság szempontjából fontosnak ítél-
ték, hogy változás következzen be a 
közösség rendelkezésére álló eszközök 
területén. A felmérés válaszaiból az irá-
nyítócsoport 27 kutatási kérdést dolgozott 
ki. Ezeket a Born in Bradford (BiB) meglévő 

és tervezett kutatási irányaihoz illesz-
tették. 
 
 
KÖVETKEZTETÉSEK  
 
A közösségek strukturális és egyéni 
tényezőket is azonosítottak az egészség 
és a boldogság szempontjából fontos 
prioritásokként. Az ismertetett módszerrel 
a közösségeket be lehet vonni a prioritások 
meghatározásába egy együttműködésen 
alapuló megközelítés segítségével. A 
kutatók remélik, hogy ez modellként 
szolgálhat mások számára is. Az így 
kialakított közös kutatási menetrend a 
Bradfordban élő családok egészségének 
javítását célzó jövőbeli kutatásokat fogja 
alakítani. 
 
 
AJÁNLÁS 
 
A kutatásban ismertetett módszertan 
hasznos lehet a magyarországi környezet-
ben is, hiszen itt is él számos olyan 
kisebbség, etnikum, melyeknek kutatása  
a szakemberek számára igen nehéz- 
kes. Lehetséges, hogy a fent ismerte- 
tett együttműködés-alapú módszertannal 
elérhetők lesznek ezek a kutatók számára 
fontos, zárt csoportok is (Vasárus és 
Szalai, 2023). 
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